

5. Реализуя полномочия по участию в судопроизводстве, основываясь на ст. 12 Гражданского Кодекса РФ, прокуроры применяют соответствующие способы защиты прав и свобод неопределенного круга лиц.

Возмещение убытков, взыскание неустойки, компенсация морального вреда недопустимы в отношении неопределенного круга лиц, поскольку такого «общего права» на возмещение законом не предусмотрено. Материальные требования могут быть удовлетворены лишь для конкретных людей, однако в рассматриваемом вопросе фигурирует субъект, не подлежащий идентификации [4].

6. Специфика участия прокурора в защиту прав и законных интересов неопределенного круга лиц в сфере экологии в гражданском судопроизводстве в различных стадиях также выступает одним из условий определения границ осуществления указанной деятельности.

7. При реализации полномочий прокурорам необходимо учитывать не только нормы законодательства, но и более конкретные ведомственные организационно-распорядительные акты. В частности, приказ Генерального прокурора РФ от 10 июля 2017 г. № 475 «Об обеспечении участия прокуроров в гражданском и административном судопроизводстве» также указывает на то что необходимо исключить дачу заключения по делу, в котором орган прокуратуры выступает в качестве истца, ответчика или заинтересованного лица.

Заключение. Таким образом, сформулированные предмет и пределы – это единое целое, характеризующее защиту прокурором прав и законных интересов неопределенного круга лиц в сфере экологии, как поднаправление функции участия прокурора в гражданском судопроизводстве. С одной стороны, изложенные элементы позволяют эффективнее изучить теоретические аспекты данной деятельности, с другой стороны, правоприменители смогут ориентироваться в организационных вопросах и осуществлять свои полномочия, не выходя за их правовые рамки.

1. Казарина А. Х. Эволюция взглядов на предмет прокурорского надзора / А. Х. Казарина // Вестник Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации. 2013. № 2(34). С. 34–42.
2. Коршунова О.Н., Головки И.И. Предмет деятельности прокурора - новая категория или необходимость // Вестн. Том. гос. ун-та. 2017. №423. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/predmet-deyatelnosti-prokurora-novaya-kategoriya-ili-neobhodimost> (дата обращения: 12.08.2019).
3. Головки И.И. Пределы участия прокурора в гражданском и административном судопроизводстве // Правоохранительная деятельность. 2017. № 4(13). С. 117-126.
4. Уксузова Е.Е. Дела о защите прав неопределенного круга лиц // Российская юстиция. 1997. № 11. С. 42-44.

ПРОБЛЕМАТИКА РАСШИРЕНИЯ И ИНТЕГРАЦИИ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ

Тимофеев А.Д.,

*студентка 1 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь
Научный руководитель – Шматков И.И., канд. юрид. наук, доцент*

Создание и развитие Евразийского экономического союза имеет огромное значение для стран-участниц, так как это тип интеграции стран, основанный на нерушимости их суверенитета и территории, он призван обеспечить свободу движения услуг, товаров, капитала и рабочей силы, а также гарантировать проведение согласованной или единой политики в различных отраслях экономики.

Цель работы – выявление проблем, возникающих при вступлении в ЕАЭС.

Материал и методы. Материалом работы послужила нормативно-правовая база ЕАЭС. В качестве основных методов изучения использовались сравнение, анализ и обобщение.

Результаты и их обсуждение. Евразийский экономический союз – международная организация, основанная на региональной экономической интеграции и обладает международной правосубъектностью. Договор об ЕАЭС был подписан 29 мая 2014 года и вступил в силу с 1 января 2015 года. ЕАЭС должен обеспечивать свободу движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы, проведение согласованной политики во всех отраслях экономики.

В Договоре об ЕАЭС сказано, что Союз поставил перед собой 3 основные цели: создать условия для стабильного развития экономик его членов, для того, чтобы повысить уровень жизни их населения; стремиться к формированию единого рынка капиталов, услуг, товаров и

трудовых ресурсов в рамках ЕАЭС; всесторонне модернизировать и улучшать конкурентоспособность экономик стран-участниц в рамках мировой глобальной экономики. [1]

На сегодняшний день членами ЕАЭС являются: Армения (со 2 января 2015 года), Республика Беларусь (с 1 января 2015 года), Казахстан (с 1 января 2015 года), Киргизия (с 12 августа 2015 года), Российская Федерация (с 1 января 2015 года). [3]

После распада СССР, было создано Содружество независимых государств, которое должно было стать тем объединением стран бывшего СССР, что смогло бы состояться в качестве полноценного объединения с перспективой роста и потенциалом развития. Однако из-за ряда проблем СНГ не справилось с этим. Созданный ЕАЭС на современном этапе имеет огромный потенциал развития. В связи с этим актуальным является пристально рассматривать и общий потенциал интеграции ЕАЭС, и возможные частные направления этой интеграции. ЕАЭС и Таможенный союз смогли состояться как отдельные структуры, сформировалась их основа, согласована общая стратегия интеграции.

Сейчас сотрудничество между странами стало постепенно выходить за рамки сугубо экономики, оно затрагивает вопросы политической сферы и не менее актуальные проблемы безопасности. Поэтому возник вопрос об углублении сотрудничества. Следовательно, стратегия расширения ЕАЭС должна быть нацелена на создание сплоченного субъекта геополитических и геоэкономических отношений и носить комплексный характер. При этом модель международного сотрудничества между странами должна стать привлекательной для интереса этих стран к возможному вступлению в ЕАЭС. Хотя при развитии ЕАЭС как международного института и началось формирование надгосударственных органов, однако при этом его члены не лишены возможности развиваться как отдельные независимые государства и не утратили суверенитет.

Евразийский экономический союз выступает в качестве площадки, которая долговременна и имеет различные функции. В начале его развития существовал сугубо экономический союз, он обеспечивал свободу в перемещении товаров между странами-участницами. Затем начал формироваться и единый энергетический рынок. В ближайших планах ЕАЭС рассмотрение вопросов социального, политического и культурного характера, рассмотрение возможностей интеграции в этих сферах.[2]

Вместе с тем имеются препятствия для расширения ЕАЭС и углубления интеграции в рамках Союза, одним из которых является нарастание напряжения в отношениях между Россией и Западом. Последствия данного напряжения могут не только проецироваться на страны постсоветского пространства, а также и затруднять продвижение евразийской интеграции на европейский курс.

Возникают проблемы и в рамках вступления кандидатов в ЕАЭС: собственные проекты модернизации этих кандидатов, могут не совпадать со стратегией интеграции ЕАЭС, которую разработали и постепенно реализуют основные участники евразийской интеграции. Недостаточная прочность и устойчивость политических и управленческих институтов внутри государств, которые в будущем могли бы стать участниками ЕАЭС, ограничивает и задерживает во времени возможность их участия в процессах модернизации и интеграции на постсоветском пространстве. А также политические элиты стран потенциальных членов Союза не всегда способны прийти к политическому консенсусу, что также отдаляет их от этой самой интеграции.

В процессе взаимодействия внутри самого ЕАЭС экономические модели различных государств постсоветского пространства не согласованы между собой (они в основном опираются на собственные, индивидуальные для этих стран ресурсы развития), что является помехой для углубления интеграции стран-участников Союза. Структуры ЕАЭС, которые должны обеспечивать наполнение интеграции и направлять ее в нужное русло, еще не до конца сформированы.

Возникают и такие ситуации, когда страны-участницы Евразийского экономического союза переносят свои национальные проблемы на сам Союз, и страны-участницы становятся вынуждены решать эти проблемы на уровне Евразийского экономического пространства. Плюс ко всему члены ЕАЭС вынуждены реагировать на конфликты международного характера, в которые вовлечены не они, а другие его участники, а это, что естественно, может плохо отразиться на их экономике, политике и международных связях.

Остро стоит вопрос об обеспечении равноправия государств-участников ЕАЭС де-факто, и о том, чтобы не возникало дисбаланса отношений между новыми членами Союза и его так

называемым «ядром», коим являются его первоучредители (Казахстан, Российская Федерация и Республика Беларусь).

У действующих членов Евразийского экономического союза возникают опасения в том, смогут ли страны, которые хотят вступить в ЕАЭС, быть надежными и долгосрочными партнерами, а не краткосрочными и извлечь из этого некие выгоды для себя.

Расширение связей ЕАЭС уже давно выходит за рамки бывшего СНГ. Такие страны как Египет, Монголия, Тунис и Израиль, не имея границы со странами-участницами Союза, активно проявляют интерес к созданию свободных торговых отношений с ним. Однако это, как и возможное вступление в ЕАЭС, становится предметом серьезных споров. Эти государства очень разнородны, у них кардинально отличаются экономические и политические взгляды, а также их определенные обязательства во внешней экономике и политике препятствуют скорому вступлению в ЕАЭС этих стран и не вызывают особого желания у нынешних государств-участников Союза «принимать в союз» эти страны.

Заключение. В настоящий момент существует множество проблем как внутри ЕАЭС, так и в его внешнеполитических и внешнеэкономических связях. Но помимо минусов в этом сотрудничестве существует и множество плюсов, которые вытекают из целей самого ЕАЭС. Несмотря на внешнее давление, внутренние разнородности, ЕАЭС доказал свою способность к существованию и свою важность. Более того, ко вступлению в Евразийский экономический союз проявляют интерес более тридцати различных стран.

1. Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014г./Минск:Амалфея, 2015-688с./5с-8с.
2. Проблемы и перспективы расширения ЕАЭС/Свободная мысль/ Москва: ООО «Политиздат», 2017г
3. Информационный портал РБ: <http://pravo.by/pravovaya-informatsiya/normativnye-dokumenty/pravovaya-informatsiya-eaes-obshchie-polozheniya/> Дата обращения: 06.09.2019

УПРАВЛЕНИЕ ДЕБИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТЬЮ В ЭЛЕКТРОННОЙ КОММЕРЦИИ

Ткачук И. С.,

аспирант УО «БГЭУ», г. Минск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Пузанкевич О.А., канд. экон. наук, доцент

Бурное развитие интернета дает возможность торговым организациям расширить сферу своей деятельности, тем самым способствуя привлечению новых клиентов и росту выручки от реализации товаров и услуг. Одним из важных моментов в процессе осуществления торговой деятельности является эффективный менеджмент дебиторской задолженности, поскольку контроль данного показателя является одним из важнейших в процессе торговли.

Цель исследования – определение важности управления дебиторской задолженности.

Материал и методы. Материалом для исследования послужили статьи по управлению дебиторской задолженностью. Инструментарием исследования выступили анализ и синтез как общенаучные методы познания, а также элементы анализа.

Результаты и их обсуждение. Современные информационные технологии, наиболее важной из которых на сегодняшний день является интернет, дает возможность организациям более эффективно взаимодействовать друг с другом. Виртуальное сотрудничество может помочь сформировать совершенно новый канал сбыта, позволяющий практически каждому продавцу предлагать свой товар по всему миру. Все это привело к стремительному росту электронной коммерции. Увеличение торговых операций при помощи интернет-технологий, обусловило появление проблем связанных с регулированием дебиторской задолженности компаний, осуществляющих свою деятельность через всемирную сеть. Их решение предполагает анализ факторов динамики дебиторской задолженности, что позволит обеспечить рациональное ускорение ее инкассации, снизить риск корпоративных интернет-продаж. [1].

Дебиторская задолженность – это сумма долгов, причитающихся компании со стороны контрагентов являющихся их покупателями, дебиторами. Другими словами, дебиторская задолженность это все то, что должны вашей организации. Возможность предоставления отсрочки платежа покупателю в настоящее время является с одной стороны, конкурентным преимуществом